

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 6500 K.
Egyes példányszám ára 300 K.
Megjelenik hétköznapenkint d. u. 2 órakor.

Az ipari hitel sürgösségéről.

Írta: SOMLÓ JENŐ, a Kézműiparosok és Kereskedők
Országos Szövetségének ügyvezető elnöke.

A kis és kézműipar mai válságos helyzetében, amikor munkaalkalom, vállalkozási és keresleti lehetőség nélkül vegetáló életet kénytelen élni a dolgozni akaró iparosság, — ismét előtérbe került a nagy megoldatlan probléma az ipari hitel kérdése. A mindig aktuális, gazdasági kihatásaiban nagyjelentőségű kérdés intézményes megoldását sürgetik az érdekképviselők és a képtelen hitelviszonyokkal küzdő iparosság.

Nincs egyetlen termelő rétege az országnak, mely a hitelviszonyok mai lezülését annyira érezné, mint a kis és középiparosság. Míg a háború előtt nagybankjaink hiteligyletek keretén belül szolgálták a kisemberek hitel igényét, addig a hitelnyújtásnak ezt a formáját helyesnek kellett elismerni, mert tudjuk, hogy ilyen alapon más hitelforrás nem áll a kisemberek rendelkezésére. Ez a hitelforrás azonban régen elapadt már. Szükséges tehát, hogy komolyan foglalkozzanak illetékesek azzal a helyzettel, amelyben ma az egykor igen számottevő kis és kézműiparosság van.

Jelentős ez a kérdés és annak azonnali megoldása a városi polgárság szempontjából azért is, mert a hitellel támogatott ipari termelés gazdasági és szociális szempontokból egyaránt folyamatos munkát produkál és ezzel folyamatos munkalehetőségeket is teremt. Ezzel egyrészt adóképesse válhatnának úgy a foglalkoztató iparosok, mint a foglalkozó munkásság, másrészt nem forogna fenn a munkanélküliség mai arányú veszedelme.

Rá kell mutatnom arra, hogy ez a kérdés azért nem nyert intézményes megoldást, mert a kézműipari termelés fontos jelentőségét nem akarják megállapítani, mert a kisipar elpusztulását jóslgat-

ták, amivel szemben a kisiparosság nem tudott eddig hatáson védekezni, mert nem tagozódott olyan erőteljes szervezetekbe, mint a többi termelő rétegek.

Véget kell vetni ennek az állapotnak, amely értékes polgári elemeket dönt a teljes romlásba. A kézműiparosság fokozott mértékben adó-

zik, munkájával megbecsülhető szolgálatot tesz hazájának, a városi polgárság alkotó elemét kezezi. Ezért száll sikra most már egységesen az iparhitel intézményes megvalósításáért és azt várja a külföldi kölcsönnel kapcsolatban folyamatos nemzetgazdasági reorganizáció kapcsán a magyar pénzügyminiszterrel, hogy támogassa hitellel a hirdetett többtermelés érdekében a kisiparosságot is, mint az ország valóban legértékesebb kispolgári rétegét.

Megállapították a városi kislakások lakbérét.

Nemrégiben említettük azt, hogy a városi tanács felhatalmazást adott Nyiraty Dezső dr. tiszti főügyésznek, a városi kislakások lakbéreinek megállapítására. A főügyész el is készült a házbérvajaslattal, mely legközelebb tanácsülés elé kerül. Jövőhágyása elé bizonyára nem emelkedik akadály.

A lakbéreket a javaslat a következőkben állapította meg.

Egyszobás lakás után 1923. év májusától kezdve az évi lakbér 7000 K. 1923. augusztus 1-től november elsejéig évi bér 8000 K.

A kétszobás lakások bére 1923. május 1-től évi 15.000 korona, augusztus 1-től évi 20.000 K.

A háromszobás lakásoknál

1923. május 1-től kezdve 24.000 K. augusztus 1-től kezdve 23.000 K. évi bért kell fizetni egész november 1-ig.

November 1-től kezdve az új lakbértörvény értelmében az eddig fizetett lakbér határozottan fizetendő. A februári lakbérilletmények ugyancsak a lakbértörvény szerint fizetendő.

A megállapított házbérek összege után még 3 százalék szegényügyi járulékot és 25 százalék kincstári házhazsónrészesedést kell a bérlőnek fizetni.

A lakók ezen megállapított házbért a jóváhagyástól számított 8 napon belül kötelesek a városi pénztárnál lefizetni.

Az osztrák kancellár Budapesten.

Seipel osztrák kancellár és Grünberger külügyminiszter tegnap délután 1 óra huszonöt perckor Bukarestből Budapestre érkeztek. A pályaudvaron Ambrózy Lajos gróf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, bárciházi Bárczy István helyettes miniszter és Massirevich Szilárd bécsi magyar követ fogadták.

A kancellár tiszteletére tegnap este fél 6 órakor a miniszterelnöki palotában ebédet adott Bethlen István gróf

miniszterelnök, amelyen az osztrák államférfiakon kívül meghívást kaptak Daruváry Géza külügyminiszter, Kállay Tibor pénzügyminiszter, Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter is.

Megdrágultak a német vasutak. Berlinből jelenti tudósítónk, hogy a német államvasutak menetdíját ismét fel emelték. Az I. osztály menetdíja 25, II. osztályé 35, III. osztályé 80, IV. osztályé 100 százalékkal emelkedett.

A politika hírei.

A belügyminiszter megcáfolja a lemondásról terjesztett híreket.

Tegnap kora délutáni órákban ismételtén az a hír terjedt el a nemzetgyűlés folyosóján, hogy Rakovszky István belügyminiszter és Bethlen István gróf miniszterelnök között a fővárosi törvényjavaslat kapcsolatban olyan erős ellentétek merültek fel, hogy a belügyminiszter valószínűleg még a holnapi nap folyamán lemond. Ez a hír, amelyet egyébként ma délelben a kormánytámogató egyik liberális sajtóorgánus is leközlött.

A belügyminiszter lemondásáról keringő hírekkel kapcsolatban Rakovszky István belügyminiszter kijelentette, hogy éppen most folytatott hosszabb tárgyalásokat a miniszterelnökkel és már ezekből a tárgyalásokból is következtethető, hogy közöttük teljes a harmónia.

A fővárosi törvényjavaslat sorsára vonatkozóan kijelentette a belügyminiszter, hogy a miniszterelnökkel még az utóbbi napokban felmerült kérdésekre vonatkozóan nem folytatott tanácskozásokat, mert a miniszterelnök informáltatni akarja magát több oldalról és valószínűen tárgyal a liberális frakciókkal is. Ez a tanácskozás, amennyiben a miniszterelnöknek elutazása előtt ideje lesz, holnap történik meg, ellenkező esetben pedig a jövő hétre marad.

Estebéd a kormányzónál.

Ma pénteken este Horthy Miklós Kormányzó estebédre látja vendégül a kabinet tagjait. Vacsorára hivatalosak lesznek a miniszterek feleségeikkel, a négy politikai államtitkár és az igazságügy főbb vezetői. Február 18-án a diplomácia egyes tagjait látja vendégül. Jelen lesznek a japán, svájci és svéd magyar követek. A szokásos minisztertanács ma a vacsora miatt nem marad el, mert azt előreláthatólag 8 órára befejezik.

Sajat árammal világítják a megyeházát.

Munkaelőadások az épülő megyeházán.

Emlékeztetés még mindenki előtt az a legjelentősebb helyről volt híradásunk, hogy a Pest megyei székház felépülésének első határideje még múlt év október 31-én volt megállapítva. Azóta már több terminust hallottunk, de a terminusok már mind idejüket múltak anélkül, hogy a székház teljesen elkészült volna. Pedig a munka csak alig két napig szünetelt a sztrájk miatt és mégis fél évvel tolongott ki a határidő. Ennek oka egyrészt a mostoha gazdasági viszonyokban, másrészt pedig egyes vállalkozók kevésbé gyors munkájában keresendő. Egy részük, mint ahogy a legutóbbi közgyűlésen szóba is került, nem felelt meg a várakozásnak. Egyik vállalkozó a másikban keresi a munkaelőadás hibáját.

Készt a munkájával a lakatos vállalkozó, akivel szemben a közbért alkalmazták. Száva Sándor a vízvezeték és a fűtőkazán felszerelésével megbízott vállalkozó egyes munkásai meg egyenesen a munkát kerülték, ami miatt az alispán több munkás leváltását kérte és az esedékes órabérekéből 50 millió koronát visszafartott. Hasonlóképp nagy elmaradottságot mutat az umegezési munka, melynek vállalkozóját Budapestről tárgyalásra várják. A tárgyaláson vele szemben is a közbért fogják alkalmazni.

A lopások elkerülése érdekében minden intézkedést megtejték.

A villanyvilágítás kérdésében mindez ideig az a terv vezetett, hogy az áramot a Posztógyár fogja szolgáltatni. Ez irányban meg is tették a szükséges tárgyalásokat sőt még a vezetékét is beszerették. A Posztógyár azonban mikor az írásbeli egyezsége került a sor, a kiadási többlet-re hivat-

kozva az eddigi ígértétől elállt. Most e kérdésben úgy döntöttek, hogy saját maguk hazilag fogják az áramot előállítani, amely olcsóbb is lesz, de emellett más előnyöket is biztosít. A vezeték már amúgy is megvan, amelynek értéke elég garancia a házi telep létesítésére.

A vármegyeháza építése ismét új anyagi igényeket támasztott, amelynek kielégítése a megyénk-

neve teljesíthetetlen volt. Eppen ezért Szabólyevits Dusan alispán az államhoz fordult és tőle kért támogatást. A közgyűlés 250 millió koronát felvételére adta meg a felhatalmazását, azonban ő számíva a koronánk süllyedésére és a pénz hosszú ideig tartó folyósulására 100 millió koronát többet vett fel. Ebből 50 milliót már eddig elköltöttek a többi pedig búzába, rozsba és fába fektették be. Ez az összeg a hátralevő munkákra teljesen elegendő és így megvan a biztos remény, hogy március közepéig a megyeháza teljesen elkészül.

A dunapataji és hartai ellenforradalom véres napjaiból.

Szamuelyi vérengzése az ellenforradalmárokkal szemben.

Az egyik fővárosi lap feleleveníti azokat a rémnapokat, melyek a kommunizmus miatt szakadtak a hazafias magyarságra. Szamuelyi, a kommunista véreb, ezekben a hónapokban valósággal vérben gázolt, minden emberi érzésből kivetkőzve.

Még mindnyájunknak élénk emlékezetében él, hogy a dunapataji és kalocsai ellenforradalom leverése után a menekülő magyar hazafiak az akkor megszállás alatt levő Baján kerestek menedéket. Pusztán életüket mentve, némi kis batyúval felszerelve, ki gyalog, ki kocsin szökött a vörös hóhérok elől. Szomorú látvány volt a menekülő csapatának Bajára vonulása olyan volt, mint a harctér közelében lakók ijedt menekülése a háború alatt. Szívet megragadó, szívet tépő bevonulás volt, mely mindennél ékebben beszélt a kommunista uralom vadságáról és embertelenségéről.

A fővárosi lap nyomán a dunapataji és hartai ellenforradalom történetét a következőkben ismertetjük.

A fővéréb Dunapatajon.

A zsványuralom ellen június 20-án Kalocsa környékén ellenforradalom tört ki s a derék ellenforradalmárok valóságos útközleteket vívtak a vörös csapatokkal. A tulerő azonban legyűrte őket s az ellenforradalom leverése után mindenütt megjelent Szamuelyi Tibor, terroristáinak kíséretében és egyetlen kezlegyintéssel ítélte halálra és akasztatta fel. Eleje állított s az ellenforradalomban résztvevő derék magyar embereket.

Dunapatajon 14 embert akasztott fel a fővéréb. Az áldozatokat

az utszéli fákra akasztották s nekik maguknak kellett kirugniok maguk alól a széket. Akik a Szamuelyi féle terrorcsapat kezébe kerültek, azokat minden ok nélkül rettenetes ütégek mellett, puskatussal és kézigranátokkal összetörve, behurcolták őket a község-házára, ahol Szamuelyi egymás után ezekkel a szavakkal ítélte őket halálra: Húzzátok fel! Aki védekezni mert, annak bevették a száját, kiverték a fogait s ha valaki összeesett, addig verték, amíg fel nem tapáskodott. Az ellenforradalmi harcok sebesültjeit Szamuelyi agyon akarta lövetni, ezt az orvos csak erélyes fellépésével tudta megakadályozni. Erre Szamuelyi megparancsolta, hogy élve temessék el őket, de az orvos ezt a parancsát sem teljesítette. Az ellenforradalmi harcokban negyvennyolc dunapataji lakos esett el. Szamuelyi a kivégzéseken kívül még 802 350 korona hadisarcra is megbüntette a községet.

Vörösödsz már? . . .

A hartai ellenforradalom leverése után Seidl János földművelésgényt Kohn Kerekes Árpád az utcán fogta el s az utszéli fákra mutatva, gunyolódva kérdezte: Melyiken akarsz lögni? Mikor már a kötél lengett, ezt kérdezte tőle: Vörösödsz már, te gazember? Ezután többször pofonvágtá és „rugd el” kiáltással az áldozattal kirugatta maga alól a széket: Egy vöröskatona szembeöpte a hullát.

Morovitz György fellebezést nyújtott be Hercegszántó községnek az utcavonal betartása tárgyában hozott határozata ellen.

A szovjetkormánynak csalódást okozott az a mód, ahogy Anglia Olaszországot elismerte.

Csicserin a Manchester Guardian tudósítójának kifejtette, hogy az a mód, ahogyan Anglia Olaszországot elismerte, csalódást keltett. A normális viszony még nem állott helyre és erről különben sem lehet beszélni mindeddig, amíg az angol nagykövet Moszkvában meg nem telepedett.

A szovjetkormány ellen brit alattvalók részéről támasztott igények összegét 180 millió fontra becsülik. Ennyi a bolsevisták által elkobzott angol vagyon értéke. Ha azután a követelések részleteit megállapításra kerül a sor, az igények végösszege valószínűleg még jelentősen emelkedni fog. Nem csekély részt teszik az igényeknek azok a gyárak és bányák, melyek elkobozták és ezeknek visszaadása, meg ha az állam részéről be beadásnak nevezik is el, a követelések összegét lényegesen csökkentheti.

A Mansz. teadélutánja.

Nagyon kedvesen sikerült teadélután rendezett csütörtök délután a helybeli Mansz. vezetősége. Az erkölcsi siker igazolása volt az a körülmény is, hogy 200 tag jelent meg a délutanon, melynek sikeréhez Mészáros Gellért, cisztercita tanár írodalmi előadása nagyban hozzájárult. A legújabb kor női gárdáját vonultatta fel a hallgatóság előtt, akik közül Tormay Cecil Phoenixként emelkedik ki. Ismertette Tormay Cecil műveit, amelyeket egyes időzeteivel színeztet ki. Méltatta stílusának sajátosságait amelyet ügyes logikája, nyelvének változatossága, szimbolizmus iránti hajlama, de főként az igazi magyar érzése és valóságától átértett hite jellemez.

A nagy lelkesedéssel fogadott előadását a tea követte, amelyet a Mansz leánygárdája szolgált fel kitünő gondossággal.

Az egész délután, méltán mondhatjuk, hogy kifejezőjévé vált a keresztény asszonyok fenkölt intenciójának és méltó reményeket támaszt a jövőre a magyar asszonyok mai hivatásának teljesítésére.

Bangó tanintézet BUDAPEST,

Ráday utca 14. szám.

Teljes anyagi garanciával részit elő vidéki magán tanulókat is . . .

Apollo - illatszertár

manikürszalónja

csütörtöktől kezdve a közönség rendelkezésére áll. :-:

G nitalpu cipők kete es barna színben, ugy fél mint magas.—RENDK. VÜLI KEDVEZMÉNYES ÁRBAN.

Férfi és női kalocsni 50.000 K.
Gyermek kalocsni a 40.000 K.

Hivatalnokoknak 5% kedvezmény.

STELLNER ZSIGMOND

cipő üzlete

BAJA, Vörösmarty-ucca 1. (Grauug ház)

Altesso
a legjobb
szivarkapapír

HIREK.

praktikus naptár.

- Febr. 9-én: A kereskedelmi iskola előadása az Iparban.
- 9-én: Szt. László kongregáció ülése.
- 10-én: Liceális előadás a gimnáziumban.
- 14-én: A Polgári Olvasó Egylet családi estélye
- 16-án: Levente-álarcsbál a Nemzetiben.
- 17-én: A Kath. Legényegylet táncestélye az Ipartestületben.

— **A Bajai Baross Hitelesítő Bizottság** igazgatósága és felügyelőbizottsága február 9-én szombaton délután 6 órakor dr. Scherpf Andor ügyvéd irodájában ülést tart.

— **Dezső Alajos a — téli olimpiádon.** Dezső Alajosról a bajai származása rajzoló művésztől írta a Magyarországi párisi tudósítója: Párisban nagy sikere van Dezső Alajosnak és Kelen Imrének, akik a Matin-bé és a Paris Soir-ba dolgoznak, tiszteletdíjat csináltak, sok pénzt kerestek és most a Chamonix-i téli olimpiádon rajzolgattak.

— **A Polgári Olvasó Egyesület** f. hó 14-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel tagjai részére családi estélyt rendez. Belépődíj nincs.

— **A Máv. tarifareformja.** Az Országos Közlekedési Tanács tegnap csütörtökön tárgyalta a Máv. tarifareformját. A tárgyalásokon Valkó Lajos kereskedelmi miniszter elnököt.

— **Több vörös hadosztály fellázárt.** Rigából jelentik: A vörös hadsereg több hadosztálya nyílt lázadásban tört ki. Már egész sor várost, köztük Kovel és Briansk városát megszállták és most előnyomulóban vannak. Egyidejűleg Kronstadtban is zavargásokat sikerült támasztani. A szovjethatóságok nagy sietséggel támaszpontok mozgosításán fáradoznak.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter az Arvizsgáló Bizottság szerepéről.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara még a múlt év végén felterjesztéssel fordult a kereskedelmi miniszterhez az uzsorabíró-ság működésével kapcsolatos sérelmek, az árrazziák és az Ár vizsgáló Bizottság működése ügyében. A kereskedelemügyi miniszter most válaszolt a felterjesztesre és ebben nem tartja indokoltnak, hogy az Ár vizsgáló Bizottság hivatalból köteles legyen a Devizaközpont szakvéleményét kikérni. Az árrazziák ügyében közli, hogy detektívek ellenőrzés céljából üzletekbe csak az Ár vizsgáló Bizottság szakelőadóival együttesen léphessenek be. Ha kivételesen egyedül jelennének meg, kötele-

sek magukat felhívás bevétele nélkül arképes igazolvánnyal igazolni. A kamarának az a kérdése, hogy az Ár vizsgáló Bizottság minden egyes konkrét esetben az érdekképviselet bevonásával adja meg szakvéleményét, az ügyek nagy száma miatt a gyakorlatban keresztülvihetetlen. A miniszter végül közli leiratában, hogy a jövőben nem akarja fenntartani azt a mostani gyakorlatot, hogy az üzletnyitási kérelmekkel kapcsolatban az Ár vizsgáló Bizottságnak véleményező szerepe legyen és az erre vonatkozó rendelkezéseket hatályon kívül fogja helyezni.

— **Levente álarcs bál.** A jelméz bál rendezéséig közli, hogy a rendőrségi és egyéb kiadások növekedése miatt kénytelen a belépődíjakat felemelni személyi jegy 8000 K, családjegy (5 személyre) 35.000 korona.

— **Meghalt a bajai színész.** Az új színkerületi beosztás megjelent. A kultuszminisztérium oly céllal végezte az új beosztást, hogy a vidéki színházak megéretté biztosítva legyen. A színházak állomásaik között Mohács szerepel, Baja azonban nem. A mi városunk színházának tekintetében, úgy látszik, már egyáltalában nem számít.

— **Autóbusz a tanyák között.** Az öreg tanyaiak ott Szeged alatt ugyancsak meglesznek lepve, de hiába, a világ halad — és Szeged városa elhatározta, hogy autóbuszjáratot létesít a tanyák és Szeged között. A város tanácsa ugyanis csereüzletet kötött az egyik fővárosi autópári részvénytársasággal, amely egy jól felszerelt huszonnégyüléses autóbuszt ad cserébe egy teherautóért, amelyre még ötmillió koronát fizet rá a város.

— **A mexikói fölkelők vezére Havanna szigetére menekült.** New-yorkból jelentik: Legújabb értesülések szerint Huerta fölkelő-vezér Mexikóból Havanna szigetére menekült.

Hirdessen a Bajai Ujságban!

— **Agyonverték egy öregasszonyt, mert gonosz szellemnek néztek.** Békéscsabaról jelentik: — Borzalmas eset tartja izgalomban Békéscsaba lakosságát. Tokár Vince napszámos feleségével a Szarvasi-úton lakik, de nem nagy boldogságban, mert az ember az utolsó időkben nagyon zavarosan viselkedett. Az volt a rögeszméje, hogy üldözik és éjszakánként gonosz szellemek keresik föl, akikkel mindig erős harcot kell vívnia. Képződményei annyira erősek voltak, hogy a ház lakóinak még a harapásokat és ütéseket is mutatta, amelyeket a szellem ejtett rajta. Tegnap este Korcsok Mihályt, Csatári Imrét, Timár Györgyöt és Turzó Mihályt megkérte, hogy jöjjenek el hozzá és legyenek védelmére, mert a gonosz szellem megint föl fogja keresni. A társaság tagjai, akiket különben is fölizzgattak Tokár elbeszélései, idegesen várták az elkövetkező dolgokat. Ekkor Fábán Zsófi öreg koldus asszony bekopogtatott az udvari ablakon, hogy vacsorát kérjen. Tokár erre fölkiáltott: Itt a szellem! Verjétek agyon, ne engedjétek bántani! Korcsok Mihályék erre kirohantak s fejszével agyonverték a koldusasszonyt, majd megfogták és a kerítésen keresztül az utcára hajították. A különös ügyben a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

x **Arany, ezüst, drágakövekért** nagy árat fizet Bacsányi és Páncsits ékszerészek. (Dr. Juray-féle ház. Plébánia templom mellett.)

x **Jaguár az egyetlen kartellenkivüli kacsuk cipősarok.** A Jaguar közkedveltségét és elterjedtségét csakis kiváló minőségének és jutányos árának köszönheti. — A fogyasztó közönség érdekében nagyon kívánatos a gyárak közötti verseny, mert a verseny mérsékli az árakat és midőn a közönség kartellenkivüli árut vásárol, fejleszti a versenyt. A közönség pénzéért teljes ellenértéket kap, ha Jaguar kacsuk sarkot vásárol.

Közgazdaság.

Nemesített vetőmagvak beszerzése.

A Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdák közönség figyelmét a nemesített vetőmagvak használatának fontosságára. Eguttal értesíti a gazdákat, hogy a leghíresebb hazai növény-nemesítő telepek által termelt buza, rozs, árpa és zab vetőmagvak, valamint ültetni való különféle fajta nemesített burgonya legcélszerűbben a kamara útján szerezhetők be. Levélbeli kérdésközlésre, — válaszbélyeg csatolása esetén a kamara bárkinék szívesen nyújt felvilágosítást. Rendeléseknél ajánlatos a talaj minőségét, trágyaerejét és a talaj előmunkálatokat is közölni, hogy az annak leginkább megfelelő vetőmagvakat kaphassák a gazdák.

Nemesfőmpiac. Darabonként az ezüst egykoronás 3800—900, kétkoronás 7600—800, arany tíz-koronás 95.000—98.500, husz-koronás 190.000—197.000.

Zürichi jegyzés.

(1924. febr. 8 délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0.0205 svájci frankot fizettek

Budapesti deviza

(1924. febr. 8 délelőtt.)

Egy darab	magyar korona	
	Eladás	Vétel
Dollár	52500	34800
Dinár	382	407
Szekel	941	1011
Lei	167	179
Német márka*	—	—
Lira	1425	1525
Angol font	129750	149750
Osztr. korona	4580	4910
Svájci frank	5500	6000
Lengyel márka	0000	0000
Hollandi forint	12180	13065
Francia frank	1505	1615
Napoleon ar.	113.007	—

A márka jegyzését törölték.

Budapesti terméktőzsde

(1924. febr. 8 délelőtt.)

- Buza: 179.500—185.000 K.
- Rosz: 150.000—152.000
- Árpa: 160.000—190.000
- Zab: 160.000—162.500
- Tengeri: 150.000—152.500
- Korpa: 102.500—105.000

Kiadótulajdonos:

az Egyesült Lapkiadó Részv. Társ. Felelős kiadó: Maravcsik Győző.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

Február hó 9-én, szombaton
d. u. 6 és fél 9 órakor.

Brodvai szépe.

Történet New York társaséletéből
5 felvonásban.

Penrod és a Hudson-utcai fiuk
A „Pál-utcai fiuk” regénye filmén
5 felvonásban.

Február hó 10-én, vasárnap
d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

A legbájosabb filmek sorozatából

A vadon gyermeke.

Rendkívül szép filmdráma 6 felv.

Vigyázz, ha jön a fiánc
Burleszk 2 felvonásban.

Jó fizetéssel

tanuló fiu vagy leány felvétetik az UJ UJSÁG-ban, úgy a papír kiadásában, mint a könyvnyomtatásban.

Vendéglőben és borhelynél követelezzék a „Bajai Ujság”-ot.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság kiadványai között most jelent meg dr. MITROVITS GYULA egyetemi tanár: „Az egység és sok feleség esztétikai elve az Ember Tragédiájában”, valamint dr. KÖLCSEY SÁNDOR: „Emlékezés gróf Tisza István arcképeinek Debrecen díszközgyűlésén történt leplezése alkalmából.” Mindkét kötet alap ára 80 fillér, jelenlegi szorzó szám 2200.

A Társaság kiadásában eddig megjelentek: Oláh Gábor, Petőfi, Zsigmond Ferenc, Mikszáth, Löffler Béla: Az újabb svéd líráról. Kaphatók Csáthy Ferenc Egyetemi Könyvkereskedés és Irodalmi Vállalat Részvénytársaságnál Debreczen.

Aprohirdetések.

JÓ MUNKÁS női cipész segédek felvétetnek Gyurcsik György Pacsirta-utca 16.

Szörmeáru
legizélésesebb kivitelben
KRUPITY MIHÁLY
szűcsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Baján eladó

zsidótemető táján részben buzatermő 6 hold szántó, 6 hold föld benne 2 1/2 hold szőlő, 10 holdas szőlő-, uri birtok, 1 keresztúros rövid zongora, 1 Schunda-féle cimbalom és több azonnal beköltözhető ház

PURMAN iroda.
Baja, Mészáros Lázár-utca 13. sz.

Városi Gázgyár Baja.
Keres

könyvelésben és
:- levelezésben :-
jártas fiatalembert.

Hirdetéseket

— felvesz a kiadóhivatal. —

EGY NAGYON CSINOS LEÁNYSZOBA BUTOR

jutányosan eladó. — Ugyiszintén háló és konyha butorok készen kaphatók

LAKY ISTVÁN ASZTALOSNÁL.

Baja, Gróf Széchényi utca 10a. — Ipartestület mellett.

Prima retorta bükkfaszén

motorikus és házi célra waggentételekben minden mennyiségben kapható és azonnal szállítható.

Wojvodina

nemzetközi szállítmányozási és keresk. társ., áruosztály,
SZUBOTICA Wilsonova-utca 10.

Köszvény, csúsz, reuma,

szurás, szaggatás, csontfájdalmak egyhítésére évtizedek óta kipróbált legjobb szer a

Kriegner-féle „REPARATOR“.

Vérszegénység, idegesség ellen a világhírű Tokaji China-Vasber. Hölgyeknek legjobban ajánljuk a hirtveves Kriegner-féle Akácia-szépítőszereket (AKÁCIA-KRÉM, szappan és puder). —

Kapható minden gyógyszerárban. — Egyedüli készítő:
Kriegner-gyógyszertr., Eucapiest, Calvin-tér
Postai szétküldés naponta.

Városi Gázgyár Baja

ajánl külföldi és hazai szénből termelt

KOKSZOT



Jó családból való

GYAKORNOKOT

felveszünk irodánk és üzemünk részére.

Bajai Posztó és Takarógyár.

Bijeli inspekción

febr. hó 4-től febr. 11-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN
gyógyszerár.

Nyomatott az „Uj Élet“ R.-t. könyvnyomdájában, Baja.

Farsangi vásár.

Rövid- és divatárúk:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Mi Boltunk r. t.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Szűcs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.
Baja, Erzsébet királyné-utca 37. sz.

Rézfestékek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak:

MI BOLTUNK R. T.
Bajai Takarékpénztár palotája.

Welchuer Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 6.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchuer Lőrinc
kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Sziták, sedronybetétek ágybetétek:

legtarosabbak, legkényelmesebbek

Utry Pál üzletében:
Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

Vasöntéde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai
Baja, Czifrusz-utca 42-44.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Élet“ r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Nyomda

legizélésesebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.
Baja, Vörösmarty-utca 4.

— Vidéki megrendelések! —